

习近平会见俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫

新华社北京12月21日电 12月21日,中共中央总书记、中国国家主席习近平在钓鱼台国宾馆会见应中国共产党邀请访华的俄罗斯统一俄罗斯党主席梅德韦杰夫。

习近平请梅德韦杰夫转达对普京总统的亲切问候和良好祝愿,指出中共二十大明确了全面建成社会主义现代化强国、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的中心任务。我们有充足底气、充

分信心走好中国式现代化之路,也为世界和平与繁荣提供更多机遇。中国共产党和统一俄罗斯党长期开展机制化交往,成为巩固中俄政治互信、推进两国互利合作、展现两国战略协作的独特渠道和平台,为新时代中俄关系行稳致远提供了有力支撑。当前,中俄执政党交往迈入“第三个10年”。希望两党继续围绕治国理政经验、促进发展战略对接、推动政党国际多边合作等深

入交流,就执政党建设互学互鉴,为深化中俄全面战略协作贡献智慧和力量。

习近平指出,过去10年,中俄关系经受住国际风云变幻的考验,始终健康稳定高水平发展。中俄发展新时代全面战略协作伙伴关系,是双方基于各自国情作出的长远战略选择。中方愿同俄方一道,把新时代中俄关系不断推向前进,共同推动全球治理朝着更加公正合理的方

向发展。

习近平表示,在乌克兰危机问题上,中方一贯按照事情本身的是非曲直决定自己的立场和政策,秉持客观公正立场,积极劝和促谈。希望有关各方保持理性克制,开展全面对话,通过政治方式解决安全领域共同关切。

梅德韦杰夫首先转交普京总统致习近平主席的亲笔信,转达普京对习近平的友好问候和美好祝愿。梅德韦杰夫热烈祝贺

习近平再次当选中共中央总书记,祝贺中共二十大取得一系列重大成果,表示中国共产党领导中国取得更大发展不仅造福14亿中国人民,对整个世界也意义重大,相信中共二十大作出的决策部署将得到有效落实。统一俄罗斯党与中国共产党的合作是俄中两国关系的重要组成部分。近年来两党关系保持高水平发展,双方开展了广泛交流合作。统一俄罗斯党愿同中国共产党加

强治国理政经验交流,落实好两国元首达成的重要共识,积极推进两国经贸、能源、农业等领域合作,共同抵制外部施加的各种压力和不公正措施,推动俄中全面战略协作伙伴关系实现更大发展。乌克兰危机事出有因,十分复杂,俄罗斯愿意通过和谈解决面临的问题。

双方还就共同关心的其它国际地区问题交换意见。

王毅等参加会见。

习近平同澳大利亚总督赫尔利和总理阿尔巴尼斯就中澳建交50周年互致贺电

新华社北京12月21日电 12月21日,中国国家主席习近平同澳大利亚总督赫尔利和总理阿尔巴尼斯互致贺电,庆祝两国建交50周年。

习近平指出,中澳建交50年来,各领域务实合作取得丰硕成果,给两国人民带来实实在在的福祉。中澳同为亚太地区重要国家,中澳关系健康稳定发展符合两国人民根本利益,也

有利于促进亚太地区和世界和平、稳定与繁荣。我高度重视中澳关系发展,愿同澳方一道努力,以建交50周年为契机,坚持相互尊重、互利共赢原则,推动中澳全面战略伙伴关系可持续发展,不断造福两国和两国人民。

赫尔利表示,50年前的历史性决定为澳中关系发展铺平了道路,给两国都带来增长和机遇。展望

未来,澳方致力于遵循全面战略伙伴关系定位,本着互尊互利精神,同中国发展稳定和建设性的关系。

同日,中国国务院总理李克强同澳大利亚总理阿尔巴尼斯互致贺电。李克强表示,希望中澳双方以建交50周年为契机,深化各领域交流与合作,共同推动中澳关系持续健康稳定发展,为两国人民带

来更多福祉。

阿尔巴尼斯表示,1972年惠特拉姆总理领导的澳工党政府决定同中华人民共和国建交需要勇气和远见。这一正确决定为两国发展强劲、持久和互利关系铺平了道路。我坚信,稳定的澳中关系符合两国利益。我期待继续同中方一道在互尊互利基础上,推动澳中全面战略伙伴关系进一步发展。

王毅同澳大利亚外长黄英贤就中澳建交50周年互致贺电

新华社北京12月21日电 12月21日,中共中央政治局委员、中国国务委员兼外交部长王毅同澳大利亚外长黄英贤互致贺电,庆祝两国建交50周年。

王毅表示,1972年中澳正式建立外交关系,确立了平等互利、相互尊重、和平共处等指导两国关系的原则,开启了两国关系新篇章。中澳双方要以建交50周年为契机,总结过

去,面向未来,以相互尊重的精神,求同存异的方式,朝着互利共赢的目标,推动两国关系持续健康稳定前行。

黄英贤表示,50年前,澳中迈出建立外交关系的

重要一步。这一历史性协议为双方的贸易和投资繁荣奠定了基础,让两国从中受益。感谢中方邀请我访华,期待在两国领导人建设性会晤基础上进一步推动澳中关系发展。

中俄两国海军将举行“海上联合-2022”联合军事演习

新华社北京电 根据中俄两军年度军事合作计划,“海上联合-2022”联合军事演习将于21日起在中国浙江舟山至台州以东海域举行。演习旨在展示双方加强共同应对海上安全威胁、维护国际地区和平稳定的决心能力,进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系。

此次联合演习的课题为“联合维护海上安全”。中俄海军分别在北京和圣

彼得堡开设联合导演部,由中国人民解放军海军中将副司令员李玉杰和俄罗斯海军代理副司令科罗廖夫海军少将共同担任演习导演。中方主要兵力分别来自东部、北部战区海军,包括导弹驱逐舰包头舰、济南舰,导弹护卫舰滨州舰、盐城舰,综合补给舰高邮湖舰,以及潜艇、固定翼预警机、反潜巡逻机、舰载直升机等;俄方参演兵力包括“瓦良格”号导弹巡洋舰,

“沙波什尼科夫海军元帅”号大型反潜舰,“完美”号和“阿尔达尔”号护卫舰,“佩琴加”号补给舰等。

联合军事演习将采取红蓝对抗、临机导演的形式,开展实兵对抗和实弹射击演练,主要围绕联合封控、临检拿捕、联合防空、联合救援、联合反潜和实射火箭深弹等课目展开。演习将进一步突出联合军事演习的实战性、创新性,巩固中俄两国海军

海上联演10年来的经验成果,推动建立海上联合巡航机制。

海军新闻发言人高秀成海军大校表示,自2012年以来,中俄“海上联合”系列演习已成为提升两国两军战略互信水平、增进传统友谊、锻炼提高海上联合行动能力的稳定合作平台和交流渠道。“海上联合-2022”是根据年度军事合作计划作出的正常安排。

美方提出为中国提供疫苗,中方会接受吗? 中国外交部回应

【环球时报-环球网报道】在12月21日举行的中国外交部例行记者会上,有记者提问,此前美国国务院提出可以为中国提供疫苗,中方会接受吗?中方是否有计划批准在中国境内使用外国疫苗?

对此,中国外交部发言

人毛宁表示,新冠肺炎疫情发生近三年来,中国政府坚持人民至上,生命至上,从自身国情出发,制定符合最广大人民利益的防疫政策,最大程度保护了人民生命安全和身体健康,最大限度减少了疫情对经济社会发展的影响,实现了以最小代

价实现最好效果的目标。根据疫情出现的新变化,中方不断优化防控措施,确保更好的统筹疫情防控和经济社会发展。

“目前,疫苗加强针的接种工作正在有序推进,药品和检测试剂总体可以满足需求。”毛宁说,相信在

中国人民齐心协力、团结应对之下,我们一定能迎来经济社会平稳有序发展的新阶段。我们也愿继续同国际社会团结合作,共同应对疫情挑战,更好地保护人民生命健康,推动世界经济恢复健康增长,推动构建人类卫生健康共同体。



COP15 证明,坚持多边主义可以办成大事

《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)第二阶段会议取得历史性突破。当地时间12月19日,随着担任本次大会主席的中国生态环境部部长黄润秋敲下木槌,“昆明-蒙特利尔全球生物多样性框架”(简称“框架”)正式通过。经过4年艰苦谈判、10多天的会议讨论,190多个国家终于达成共识,使这项具有里程碑意义、被认为重要性堪比“巴黎气候协定”的协议得以诞生。

蒙特利尔峰会被认为是扭转全球生物多样性丧失的“最后机会”,国际社会对此已有深刻认识和强烈紧迫感。而COP15开得是否成功,最重要的标志

就是能不能达成“框架”。该“框架”提出了“30x30”目标,即在2030年之前保护地球30%的土地和水域,这也是人类基本生存与发展所需要的最低自然地的面积占比。迄今为止,全球得到保护的陆地和水域面积分别为17%和8%。有分析认为,这一目标的设定体现了各国在全球生物多样性治理上的雄心,又具有务实性与可操作性,联合国秘书长古特雷斯则称,协议表明“我们终于开始与自然达成和平协定”。

“框架”的通过令人振奋,但过程却一波三折,其中最大的难题在于如何为保护生物多样性工作提供充足的资金、技术和能力

支持,建立执行机制和国家行动计划。发达国家坚持“30x30”目标,而发展中国家则指责发达国家设定了过高的目标,却没有提供足够的资金来帮助实现这些目标。由于意见不一致,有舆论将COP15称为全球政策的“丑小鸭”,本次会议期间,甚至出现60多位发展中国家代表一度离席的场面。能否弥合分歧、达成共识,考验着各方的协调能力,对主席国的考验更是十分严苛。

中国作为COP15主席国,成功领导了这个超大规模的谈判。中国国家主席习近平两次发表重要讲话强调共建“地球生命共同体”,为大会最终取得积极成果提供了重要的

政治推动力。而在最艰难的谈判领域,中国提出了一个一揽子计划,在资金方面照顾了发展中国家,在保护水平方面照顾了发达国家,被认为“为不时引发争议的谈判提供了亟需的动力”。连加拿大环保部长都惊叹,25年来他经常在国际会议上目睹分歧,却从未见过一个草案一被提出就获得如此多的支持,“绝大多数国家立即签署了协议”。

必须要说,加拿大的工作也值得称赞。中加之间面临的一些外交争议,没有影响双方在COP15的合作。为“框架”的达成,加拿大也付出了巨大的努力。这样超越地缘政治分歧的务实合作在今天难能

可贵。

无论是中国还是加拿大,或者其他COP15的参与方,都是站在全人类共同利益和长远利益的立场上相向而行,国际社会最终是要靠共识来推动全球性问题的解决,牢牢把握住人类社会的优先事项以及最大公约数,将是非曲直原则置于远近亲疏之上,尽可能摆脱狭隘的利益算计,并减少政治对合作的干扰。在逆全球化和地缘政治动荡模糊了“地球村”愿景的当下,一份关乎全人类福祉,体现多边主义精神的“框架”,其意义又超越了生物多样性保护领域本身,鼓舞了国际社会对多边主义的信心,证明坚持多边主义是可以

办成大事的。

我们也注意到,美国也对中加所做的外交努力表示了感谢,并强调希望能与中方在相关方面进行更深入的合作。这一幕在当下的国际关系中是不多见的。全球生物多样性治理,中国从一个跟随者,到积极的参与者,再到引领者和推动者,角色的变化带给世界的影响是正向和积极的。中国经济发展对世界是红利,中国国际影响力的提升同样被证明对世界是红利。就此而言,COP15超越东西差异、南北鸿沟达成的历史性协议,让我们看到了人类采取共同行动应对全球性挑战的可能与希望。

来源:环球时报



核酸采样点改为发热诊疗站 方便居民就医

12月20日,市民在山东省青岛市李沧区一处发热诊疗站排队就诊。近日,一些城市将部分核酸采样点改造成发热诊疗站,为居民提供就诊、开药等一站式服务。

新华社发(张鹰 摄)

台民调:蔡英文声望破44个月新低 系上任以来单次声望跌幅最大

【环球时报综合报道】民进党在“九合一”选举中大败,台湾地区领导人蔡英文在开票当晚辞去民进党主席一职。台湾“民意基金会”20日公布最新领导人声望调查显示,蔡英文的施政声望破44个月新低,也是她自2016年5月上任以来的6年7个月中,单次声望跌幅最大的一次。

据台湾“风传媒”20日报道,当天发布的民调显示,在20岁以上台湾人中,针对蔡英文处理岛内大事的方式,包括重要人事安排与政策的提问,结果发现10.2%非常赞同,27.3%还算赞同,26.1%不太赞同,20.3%一点也不赞同,16.1%没意见、不知道或拒答。换句话说,最新民意显示,37.5%基本上赞同蔡英文处理大事方式,46.4%不赞同。

“民意基金会”董事长游盈隆分析称,这项调查传达了一个清楚且重要的信号,那就是不赞同蔡英文领导方式的人已远超过赞同者,意味着其民意支持度已大量流失,开始陷入新的执政困境。与最近一次10月的调查相比,蔡英文的声望出现巨大变化,其领导人表现赞同率重挫13.7%,换算实际人口数,等同流失约

264万选民的支持;不赞同率激增8.7%,也等同新增168万人反对。

游盈隆认为,有几点值得注意。从年龄层看,除了20-24岁外,25岁以上的所有年龄层都呈现多数不赞同蔡英文处理大事的方式;即使以最年轻的20-24岁人群来看,42%赞同,30%不赞同,差距只有约12%,这和过去动辄相差数十个百分点而言,“是小巫见大巫”。其次,从教育背景看,可明显看出受教育程度越高,不赞同蔡英文处理大事方式的比例越高。例如初高中教育程度者,有50%赞同蔡英文,34%不赞同;大学及以上教育程度者,36%赞同,48%不赞同。

报道称,这次民调显示,国民党重返岛内第一大党。针对岛内政党支持度,结果显示,24.7%支持民进党,25.1%支持国民党,17.7%支持民众党,4.5%以及2.5%的民众分别支持“独”派小党“时代力量”和基进党,其他政党合计1.5%,22.9%的人则没有特别支持哪派政党。国民党支持度这次飙涨6.5%,创下2019年11月以来的最高现赞同率重挫13.7%,换算实际人口数,等同流失约